
 

 

 
Υποβολή Τεκμηρίωσης Τιμών Ελεγχόμενων Συναλλαγών 

 
23 Σεπτεμβρίου 2024 – Ο Έφορος Φορολογίας διευκρίνισε πρόσφατα ότι φορολογούμενοι 
στην Κύπρο έχουν υποχρέωση τήρησης και υποβολής του Συνοπτικού Πίνακα 
Πληροφοριών Ελεγχόμενων Συναλλαγών εφόσον προκύψουν ελεγχόμενες συναλλαγές 
εντός του φορολογικού έτους και ανεξάρτητα από την αξία των ελεγχόμενων συναλλαγών 
(ενδοομιλικές συναλλαγές). 
 
Οι φορολογούμενοι αυτοί είναι: 
 
(α) φορολογικοί κάτοικοι στη Δημοκρατία ή 
(β) έχουν μόνιμη εγκατάσταση στη Δημοκρατία και δεν είναι κάτοικοι στη Δημοκρατία. 
 
Ο Συνοπτικός Πίνακας Πληροφοριών Ελεγχόμενων Συναλλαγών υποβάλλεται μόνο 
ηλεκτρονικά μέσω της Πύλης Φορολογουμένων Tax For All (TFA) από τον ίδιο τον 
φορολογούμενο, τους εξωτερικούς ελεγκτές ή φορολογικούς συμβούλους του.  
 
Ο Συνοπτικός Πίνακας Πληροφοριών Ελεγχόμενων Συναλλαγών θα πρέπει να παρουσιάζει 
περίληψη των ελεγχόμενων συναλλαγών μιας οντότητας, τις φορολογικές δικαιοδοσίες και 
φορολογικές ταυτότητες των οντοτήτων με τις οποίες έγιναν οι συναλλαγές. 
 
Για πληροφορίες όσον αφορά τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στον Συνοπτικό Πίνακα 
Πληροφοριών Ελεγχόμενων Συναλλαγών, μπορείτε να συμβουλευτείτε την ενότητα 
Συνήθεις Ερωτήσεις - Transfer Pricing στην ιστοσελίδα του Τμήματος Φορολογίας. 
 
Επισημαίνουμε ότι οι Φάκελοι Τεκμηρίωσης οι οποίοι καταρτίζονται υπόκεινται σε ποιοτικό 
έλεγχο από τους από τους εξωτερικούς ελεγκτές ή φορολογικούς συμβούλους, το αργότερο 
μέχρι και την ημερομηνία υποχρέωσης υποβολής της δήλωσης εισοδήματος του υπόχρεου 
προσώπου. Οι Φάκελοι Τεκμηρίωσης θα γίνονται διαθέσιμοι στο Τμήμα Φορολογίας Κύπρου 
εντός 60 ημερών, αφότου ζητηθούν και θα πρέπει να επικαιροποιούνται κάθε φορολογικό 
έτος. 
 
Ο Συνοπτικός Πίνακας Πληροφοριών Ελεγχόμενων Συναλλαγών θα πρέπει να υποβάλλεται 
για κάθε φορολογικό έτος, ηλεκτρονικά στο Τμήμα Φορολογίας μέχρι και την ημερομηνία 
υποχρέωσης υποβολής της δήλωσης εισοδήματος του υπόχρεου προσώπου για το 
φορολογικό έτος στο οποίο αναφέρεται. Για το φορολογικό έτος 2022 η προθεσμία 
υποβολής είναι η 30 Νοεμβρίου 2024 και για το φορολογικό έτος 2023 η προθεσμία 
υποβολής είναι η 31 Μαρτίου 2025. 
 
Σε περίπτωση μη υποβολής Συνοπτικού Πίνακα Πληροφοριών Ελεγχόμενων Συναλλαγών, 
μέχρι την καθορισμένη ημερομηνία, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο ύψους πεντακοσίων 
ευρώ (€500), όπως προνοείται στο άρθρο 50Ζ του περί Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων 
Νόμου, όπως τροποποιήθηκε. Επίσης σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης με τις σχετικές 
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υποχρεώσεις τεκμηρίωσης ελεγχόμενων συναλλαγών, θα επιβάλλεται πρόστιμο από €5.000 
έως €20.000 αναλόγως των ημερών καθυστέρησης στη συμμόρφωση.  
 
Το Τμήμα Φορολογίας της Costas Tsielepis & Co Ltd είναι στην διάθεση σας για περαιτέρω 
πληροφορίες και διευκρινίσεις χρειαστείτε. 
 
 
 


